

4月9日 復活節八日慶祝期星期五

若 21:1-14

那時，耶穌在提庇黎雅海邊，又顯現給門徒；他是這樣顯現的：當西滿伯多祿，號稱狄狄摩的多默，加里肋亞加納的納塔乃耳，載伯德的兩個兒子，和其他兩個門徒在一起的時候，西滿伯多祿對他們說：「我去打魚。」他們回答說：「我們也同你一起去。」他們便出去，上了船，但那一夜什麼也沒有捕到。已經到了早晨，耶穌站在岸上，門徒卻沒有認出他是耶穌來。於是耶穌對他們說：「孩子們！你們有些魚吃嗎？」他們回答說：「沒有。」耶穌向他們說：「向船右邊撒網，就會捕到。」他們便撒下網去，因為魚太多，竟不能拉上網來。耶穌所愛的那個門徒就對伯多祿說：「是主。」伯多祿一聽說是主，他原是赤著身，就束上外衣，縱身跳入海裏；其他的門徒，因離岸不遠——約有二百肘——坐著小船，拖著一網魚而來。當他們上了岸，看見放著一堆炭火，上面放著魚和餅。耶穌對他們說：「把你們剛才所打得的魚拿一些來！」西滿伯多祿便上去，把網拉上岸來。網裏滿了大魚，共一百五十三條；雖然這麼多，網卻沒有破。耶穌向他們說：「你們來吃早飯吧！」門徒中沒有人敢問他：「你是誰？」因為知道是主。耶穌遂上前拿起餅來，遞給他們；也同樣拿起魚來，遞給他們。耶穌從死者中復活後，向門徒顯現，這已是第三次。——上主的話。

反思

我們也許曾經有過像伯多祿徒勞無功、一無所獲的經歷，一切努力仿似枉費氣力，感覺疲乏、失望，沒有方向。

就在門徒最軟弱的時候，耶穌向他們顯現。這事提醒我們，天主絕不會袖手旁觀。復活的主再次出現在他們面前，門徒沒有認出祂，以為是個陌生人。祂提示他們向右邊撒網，「他們便撒下網去，因為魚太多，竟不能拉上網來。」對比路加福音第五章，情形與西滿伯多祿遇見主的情況相若。這種經驗使他們眼睛打開了，耶穌所愛的那個門徒馬上認出是復活的主，便對伯多祿說：「是主。」伯多祿聽到後便跳入海裡，遊回岸上。

天主對於屬於祂的人，總是關心體貼，祂來到海邊等候他們，沒有責備，反為他們預備早餐，讓他們疲乏的身心靈得到恢復和飽足。前一晚，他們依靠自己的努力，沒有打著什麼，現在因主的一句話，他們就網到了一百五十三條魚。

他們慶幸只忙了一夜，我們會不會白忙一世呢？當我們嘗試按著自己的意思走，就會像門徒一樣徒勞無功。唯有耶穌能夠帶給我們豐盛的生命，成為我們人生的指南針、領航員，帶領我們走出陰霾。耶穌已經烤好餅和魚，坐在岸邊等待我們。只有我們信賴耶穌，比只依靠自己的經驗和能力，更能事半功倍，也更有力量繼續走在跟隨耶穌的道路上。學習在每日平凡的生活中，親近、傾聽、緊緊地跟隨天主，持之以恆，每天定能變得不平凡，對天主、對萬事都有屬靈的新眼光與全新的意義。